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Απαντήσεις ή υποδείξεις για κάποιες ασκήσεις

του εργαστηρίου της Πέμπτης 4 Οκτωβρίου

Απάντηση στο 1ο ερώτημα της 1. (B−1)T (C−1)T (A−1)T
.

Απαντήσεις στη 2. (αʹ)

P24 = P42 =


1 0 0 0
0 0 0 1
0 0 1 0
0 1 0 0

 , E24(5) =


1 0 0 0
0 1 0 5
0 0 1 0
0 0 0 1

 , E42(5) =


1 0 0 0
0 1 0 0
0 0 1 0
0 5 0 1

 .
(βʹ) E42(λ) · E42(−λ) = I4 = E13(λ) · E13(−λ).
(γʹ) Ei j(λ) · Ei j(−λ) = In.

(δʹ) Υπόδειξη: Αρκεί ν’ αποδείξετε ότι (k-γραμμή PT
i j) = (k-γραμμή Pi j). Θα ξεχωρίσετε

περιπτώσεις: k , i, j, k = i, k = j (οι δύο τελευταίες είναι εντελώς ανάλογες). Θα

χρησιμοποιήσετε την ιδιότητα που ισχύει σε κάθε πίνακα A: (k-γραμμή AT
) = (k-στήλη A)T .

Θα παρατηρήσετε ότι

(k-γραμμή PT
i j) =


(k-γραμμή In) αν k , i, j

( j-γραμμή In) αν k = i

(i-γραμμή In) αν k = j

Απαντήσεις στην 3. (αʹ) Pi jA είναι ίσος με τον πίνακα που προκύπτει από τον A αν

κάνομε την ‘‘κίνηση’’ (i-γραμμή)←→ ( j-γραμμή), ενώ APi j είναι ίσος με τον πίνακα που

προκύπτει από τον A αν κάνομε την ‘‘κίνηση’’ (i-στήλη)←→ ( j-στήλη).
(βʹ) Οι υπολογισμοί σας πρέπει να σας οδηγήσουν στο συμπέρασμα (δεν πρόκειται για

μαθηματική απόδειξη, αλλά αυτό αρκεί προς το παρόν) ότι Ei j(λ)A ισούται με τον πίνακα

πουπροκύπτει από τον Aανστην i-γραμμήπροσθέσομε λφορές τη j-γραμμή, ενώοπίνακας

AEi j(λ) ισούται με τον πίνακα που προκύπτει από τον Aαν στη j-στήλη προσθέσομε λφορές
την i-στήλη.


